

党建聚合力 乡村换新颜

——韩村镇开拓思路创新举措治理人居环境

■记者 吴永生
通讯员 杨晓华

今年以来,濉溪县韩村镇紧紧抓住“党建引领”这一根本不放松,筑牢基层党组织战斗堡垒,不断开拓思路、创新举措,努力探索“党建+提升人居环境”的新路径,走出了第一条党建引领人居环境综合治理的乡村蝶变之路。

韩村镇将党建作为环境改善的支撑点,大力整治农村环境,让乡村“美”起来。韩村镇党委、政府积极响应县委、县政府号召,在做好疫情防控

的情况下,以实施乡村振兴战略为抓手,以建设美丽宜居乡村为导向,以农村生活垃圾治理、厕所革命、生活污水治理、村容村貌提升等为主攻方向,整合各种资源,强化各项举措,大力推进农村人居环境整治暨美丽乡村建设。

韩村镇将党建作为乡风文明的发力点,塑造良好社会风气,让民风“淳”起来。该镇抓住党建这个“牛鼻子”,将乡风文明建设与新时代文明实践相融合,持续深化乡风文明建设,推动全镇基础设施建设,在全面完成农村环境综合整治和镇域统筹基础设施建设基础上,突出一村一品、一村一景、一村一韵,将产业发展与生态环境保护有机结合,注重挖掘各村历史

底蕴,建设村庄独特景观风貌,持续改善和美化农村人居环境。

韩村镇将党建作为人民幸福的关键点,提升群众幸福指数,让群众“乐”起来。按照“政府引导,村民主体,共谋共建共管共享”的建设理念,发挥自身优势,积极探索美丽乡村建设,改善人居环境,不断提高村民生活质量。该镇先后完成马店新村、大殷新村、祁集村薛湾新村、和谐村前陈圩、后陈圩新村、双沟村庙西、大庄村后油坊、胜利新村、光明新村、大马家美丽乡村建设,群众的生活环境得到

改善,幸福指数得到提升。

描绘乡村新蓝图,打造乡村新景象,探索富民新路径,上下通过齐心协力、久久为功,一个个环境优美、宜居宜业的美丽乡村正如雨后春笋般兴起。记忆中的乡村,乡愁中的田园,正在广大干部群众的努力中,编织成美丽幸福的家园。



教用电 话安全

9月15日,国网淮北供电公司党员服务队在淮北市师范大学为新生讲解安全用电、节约用电小知识。当日,国网淮北供电公司党员服务队利用展板、生活用品实物讲解等多种形式,把校园日常安全用电常识、节电知识生动形象地传授给新入大学校园的学生们。

■摄影 记者 梅月 通讯员 王文 孙燕飞

淮北铁塔公司完成 城区防空警报补盲建设

■记者 王陈陈
通讯员 蔡明

本报讯 近日,淮北铁塔公司组建专班,对13座通信塔上的人防警报器进行调测检测,圆满完成市主城区防空警报补盲建设任务。

防空警报是城市防空工程的重要组成部分,平时用于防灾减灾和突发事故情况下的灾情预报和紧急报知,战时用于人民防空。近年来,淮北铁塔公司充分利用通信铁塔塔高、站多的资源优势,联合相关部门,在通信铁塔上安装防空警报器,开辟通

信塔共享新路径,同时也有效解决了人防工程中不间断供电等难题。首先,覆盖范围更广,警报器安装在铁塔平台50米左右,避开高楼密集区,周围较为空旷,有利于警报声音的广泛传播。其次,电力供应有保障,通信基站对用电要求较高,配有着蓄电池组及应急发电机,可以保证在市电中断的极端情况下防空防灾警报器正常运行。另外建设周期短,充分发挥存量通信塔优势,不再需要协调选址和外市电引入施工,将原来30天的建设周期缩短到30分钟,实现即开即用。

杜集区乡村社会事业服务人员 高素质农民培训班开班

■通讯员 赵明书 文/摄

本报讯 9月16日,由杜集区农业农村水利局主办、市新阳光职业培训学校承办的杜集区2022年乡村社会事业服务人员高素质农民培训班开班,来自该区各镇、办50名村“两委”人员参加培训。

据了解,此次培训班为期6天,培训主要分为综合素养课、专业能力课和能力拓展课三部分。培训邀请省级相关专家详细讲解了美丽乡村建设存在的问题与对策专题课程、农村污水处理及改厕技术、农村人居环境整治工作案例分析、政策支持等理论知识。



“这次培训既接受了理论政策的系统课程,又学习了生态文明建设给乡村带来的成功经验和好的做法,真是收获满满。”培训结束后,学员们纷纷表示。

皖北煤电朱集西矿“硬核”管理见成效

揭短亮丑改作风 精益求精促发展

■首席记者 王守明

通讯员 邵明可 周欢

本报讯 “现场物品码放乱、卫生差,施工标准低,干工作有凑合的思想……对矿上检查出的问题,我深感内疚自责。”近日,在安全生产办公会上,皖北煤电朱集西矿相关部门负责人在“反思反省台”上自我“开炮”。

针对个别单位安全生产标准化推进工作缓慢,标准不

高等突出,该矿让相关单位负责人走上“反思反省台”,纷纷反思工作中的不足。“后进单位”对照问题清单反思,查根源,抓整改,树立求真务实硬作风。对照岗位清单反思,查流程,抓闭环,树立精细化管理意识。对照责任清单反思,查思想,抓落实,树立果断高效的执行力。

同时,该矿还定期组织

一、二线班队长以上管理人员召开“精品工程”现场会,认真学习、吸收兄弟单位在打造标准化“精品工程”工作中的好经验和做法,进一步提升本单位安全生产标准化工作。

该矿始终突出“朴素”安全生产标准化创建,拒绝“返工浪费”,注重“上道工序为下道工序负责、下道工序对上道工序考核”的标准流程管控,

从源头上保证一次成巷、一次做优,以最少的投入换取最大的效益价值。

该矿还对工程质量低、安全生产标准化创建滑坡的单位负责人进行帮扶,定期开展工程质量“评优找差”,不定期召开“正反面”现场会。定期评出一个最优、最差工程,进行对等奖罚,引导干部员工形成“吃量饭、挣安全钱”的共识。

相山区 科普示范项目表彰会举办

■记者 刘露

民提供科普和健康“套餐”。

近年来,相山区大力实施创新驱动发展战略,弘扬科学精神,普及科学知识,不断加强相山区科普能力建设,持续推进科普事业发展,进一步提高社会各界对科技创新的认识。据了解,相山区还将于近期陆续开展“云上科普日”主题宣传、“科技大篷车”进校园、“防灾减灾绿色生产科普乡村行”宣传、“碳达峰碳中和科普宣传进企业”宣传、“反邪教科普知识宣传”等一系列活动,各镇街、经济开发区则结合自身实际组织开展多种形式的“全国科普日”主题宣传活动。

活动先后为荣获淮北市科普教育基地、科普示范社区、示范农业专业技术协会等10家单位授牌颁奖。青少年带来的舞蹈《我和我的祖国》、诗歌朗诵《我爱祖国》、歌曲《擒光》等节目引得台下阵阵掌声。同时,活动还准备了科普宣传和义诊环节,为市

市紧急医疗救援中心 开展团建拓展训练

■记者 俞晓萌 通讯员 李若宁

本报讯 近日,市紧急医疗救援中心(市120急救中心)组织全体员工开展以“踔厉奋发,笃行不倦,优秀团队绩攀新”为主题的团建拓展训练。

在专业人员的组织下,全体员工参加了团队文化设计与小组文化展示、拉近人际空间距离团队协作、如何实现有效沟通、拿出信心挑战自我等项目的训练,共同完成了定向闯关、轨道球、超音速团队等团建项目。活动现场热烈而紧张,各队成员都在活动中主动担当作为、献计献策、互帮互助,竭尽全力完成每一个挑战项目。大家在轻松愉快的环境中度过了难忘的一天,也彰显了淮北120团结互助、协作服务的团队精神。

据介绍,户外拓展训练有利于加强中心员工之间的交流与学习,增进同事之间的理解与沟通,创造相互信任、彼此默契的工作氛围和

团队合作精神。同时,让大家释放压力,愉悦身心,激发组织活力,更好地凝聚了团队力量,提升了团队的集体荣誉感,为迎接下一阶段的工作积蓄了力量,也更加坚定了大家守护人民健康的职责使命。

活动结束时,大家表示,在今后的工作中将坚守“及时准确、科学严谨、规范求实、恪守医德”的服务宗旨,发扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的大医精神,团结协作、再创佳绩,为淮北市院前急救事业高质量发展贡献出力量。



信访政策入民心 构建辖区和谐网

■记者 朱冬 通讯员 崔娟娟

本报讯 “大爷您好,这是我们的信访工作条例,您可以了解一下,如有要咨询的问题,我们可以现场帮您答疑解惑。”为进一步规范信访工作行为,引导群众依法有序地表达合理诉求,切实维护正常的信访秩序和信访人的合法权益。连日来,相山区相南街道海宫社区开展一系列信访宣传活动,引导居民理性维权。

活动中,社区充分利用电子屏、

网格微信群等宣传方式,向广大居民群众广泛宣传,让他们了解、知晓信访条例,使居民们做到矛盾就地化解、大事不出社区、小事不出网格,引导大家走正确的信访途径,积极化解社区矛盾。

海宫社区工作人员表示,社区将在服务群众中增进感情、化解矛盾、维护稳定。始终将加强社区信访工作与增强社区服务功能相结合,把为居民服务、为群众排忧解难作为工作的出发点和落脚点,把信访工作体现在社区工作的各个方面。

文艺演出进社区 平安建设入人心

■记者 朱冬 通讯员 惠仿

本报讯 9月16日,在华佳梅苑小区广场,相山区南黎街道举办了主题为“凝心聚力营造和谐南黎、群防群治建设平安相山”文艺宣传进社区活动。

活动通过精彩的舞蹈《辉煌中国梦》《祝福祖国》,快板舞《扫黑除恶》,京歌演唱《梨花颂》,小品《天上不会掉馅饼》等十余个节目

向观众宣传扫黑除恶、反电信诈骗等知识。现场精彩纷呈独具特色的表演节目,更是激发了观众一波波的掌声和欢呼。

南黎街道工作人员表示,形式多样、丰富多彩的表演形式只是一种载体,旨在将安全意识深深烙印在群众心里。同时,通过活动,使广大群众能够更轻松、更愉快地接受普法教育,提高法律意识,做一个知法、懂法、学法、守法的好市民。

关爱留守儿童在行动

■记者 王陈陈 通讯员 禹伟

本报讯 9月18日上午,相山区渠沟镇社工站、市邻人社服务中心在相山区渠沟镇张楼村,举办“关爱留守儿童、助力乡村振兴”活动。

张楼村有30多名留守儿童,他们平日里跟着爷爷奶奶或外公外婆等生活,虽然生活无忧,但心理疏导较少。为了让留守儿童能够快乐学习、健康成长,当天,心理咨询、儿童教育方面的老师带领孩子们共同参与“放飞梦想”“绘画童心”“‘挤’体向前进”等游戏,拉近彼此心理距离,让孩子们感受到来自社会大家庭的关爱。

